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ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТІВ БАКАЛАВРАТУ 

ВИЩОЇ ШКОЛИ США 
 

У статті висвітлено особливості формування комунікативної компетентності студентів у процесі за-

гальноосвітньої підготовки на бакалавраті у вищій школі США. Вказано на пріоритет комунікації в амери-

канській вищій школі як універсальної реальності суспільного буття, де комунікативні навички пронизують 

усі аспекти особистісного розвитку студентів, слугуючи підґрунтям для набуття ними академічного та 

соціокультурного досвіду. Окреслено цілі та специфіку комунікативної підготовки студентів як 

обов’язкової частини бакалаврської програми в американській вищій школі. Зазначено, що в ході цієї підго-

товки студенти стикаються з комунікативними моделями, спрямованими на прагматику письмової й усної 

комунікації, що забезпечує формування в них навичок ефективного спілкування, які входять до складу кому-

нікативної компетентності. 
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У сучасних умовах, коли суспільство вирізняєть-

ся активними соціально перетворювальними кому-

нікативними процесами, які впливають на всі сфери 

життєдіяльності людини, стандарти підготовки май-

бутніх фахівців у будь-якій сфері декларують необ-

хідність формування в студентів комунікативної 

компетентності. З цією метою у вищій школі Украї-

ни зміст комунікативного компоненту загальноосві-

тньої бакалаврської підготовки потребує перегляду 

й оновлення відповідно до соціокультурних викли-

ків сучасності. У зв’язку з цим корисним постає до-

свід США, де громадяни мають досвід безпосеред-

ньої участі в демократичних перетвореннях через 

публічні дебати та відкриті дискусії, усвідомлюючи 

силу індивідуальних мовленнєвих впливів. У вищій 

школі США, зокрема на бакалавраті, існує одна з 

найрозвиненіших традицій комунікативної підгото-

вки студентів, яка включає оволодіння мистецтвом 

написання і проголошення не лише публічних про-

мов, а й текстів та есе різної соціокультурної тема-

тики, забезпечуючи формування комунікативної 

компетентності студентів. Студенти також вивчають 

класичні політичні та юридичні промови, що тісно 

пов’язане з високою демократичною культурою 

американського суспільства. Як зазначають 

І. Енґлеберґ і Д. Винн, в американській вищій школі 

«комунікація є багатогранною навчальною площи-

ною, яка охоплює процеси, методи і продукти люд-

ської значущості, виступаючи при цьому її ключо-

вою, визначальною характеристикою» [10, с. 4]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких 

започатковано розв’язання проблеми, яким 

присвячується означена стаття, засвідчив, що про-

блема формування комунікативної компетентності 

студентів вищої школи є однією з основних у сучас-

ній педагогічній теорії та практиці. Положення про 

функціональну структуру комунікативної компетен-

тності, умови та засоби розвитку комунікативного 

потенціалу особистості представлені у працях 

Д. Годлевської, Г. Данченко, Ю. Ємельянова, 

І. Єрмакова, Ю. Жукова, М. Заброцького, 

О. Крючкової, С. Максименка, В. Назаренка, 

Л. Петровської, С. Петрушина, І. Слободянюка, 

Л. Сохань, В. Черевко та ін. Різні аспекти досліджу-

ваного педагогічного феномена висвітлено в працях 

таких зарубіжних дослідників: Р. Бояціс, Д. Гаймс, 

Д. Ґоулман, К. Данзіґер, Б. Спітцберг, Н. Хомський, 

Дж. Уїманн та ін. 

З’ясовано, що в англомовній науково-

педагогічній літературі сутність комунікативної 

компетентності передбачає здатність до спілкування 

з метою сприйняття, передачі інформації й обміну 

нею, вибору мовних засобів залежно від соціокуль-

турного середовища (в умовах власної або іншої 

культур), ситуації спілкування, типу, стилю та жан-

ру мовлення, водночас досягаючи власних комуні-

кативних намірів [11; 19]. 

Психолог К. Данзіґер визначає комунікативну 

компетентність як здатність індивіда реалізовувати 

комунікативні функції згідно з умовами ситуації. За 

основу комунікативної компетентності автор обирає 

здатність приймати думку партнера по спілкуванню, 

а також будувати спілкування в такий спосіб, щоб 

воно було зрозумілим і прийнятим для співрозмов-

ника [9]. 

Деталізує цю позицію професор Каліфорнійсько-

го університету Дж. Уїманн, трактуючи комунікати-

вну компетентність як уміння обирати доречний тип 

комунікативної поведінки з метою успішного досяг-

нення власних міжособистісних цілей або намірів 

під час спілкування [21]. Задля цього, комунікант 

повинен володіти значно глибшими, ніж суто лінг-

вістичними вміннями та навичками, тобто йому не-

обхідні знання психології міжособистісної взаємодії 

та соціокультурні, нормативно-регулятивні вміння. 
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Американські психологи Р. Бояціс, Д. Ґоулман і 

К. Рі [4], аналізуючи комунікативну компетентність 

у складі емоційного інтелекту людини, визначають 

її як здатність усвідомлювати та визнавати власні 

почуття, а також почуття співрозмовників з метою 

самомотивації й управління власними емоціями в 

собі самій та у стосунках із іншими людьми. 

Вдалою, на наш погляд, з огляду на реалії та ім-

перативи сьогодення є розгляд Всесвітнім освітнім 

конгресом у Портсмуті комунікативної компетент-

ності як комплексної системи, до складу якої вхо-

дять: володіння літературним і діловим письмовим й 

усним мовленням; знання як мінімум однієї інозем-

ної мови, розповсюдженої у світі; вміння користува-

тися комп’ютерними технологіями та іншими засо-

бами зв’язку й інформації; знання психології та ети-

ки спілкування; здатність до колективної взаємо-

дії [3, с. 53]. 

Метою статті є висвітлення теоретико-

методичних основ формування комунікативної 

компетентності студентів у ході загальноосвітньої 

підготовки на бакалавраті у вищій школі США. 

Комунікативна підготовка студентів на бакалав-

раті у вищій школі США ґрунтується на розумінні 

комунікації як: по-перше, найважливішого каналу 

передачі інформації та відповідно знань; по-друге, 

«процесу, в якому через символи формується й удо-

сконалюється ідентичність людини, її соціальні 

зв’язки та відносини, її загальний світ значущих 

об’єктів і подій, її почуття і думки, її способи вира-

ження цих соціально залежних реальностей» [7, c. 

125]. У ході загальноосвітньої підготовки американ-

ські студенти здобувають накопичені людством у 

процесі історичного розвитку знання за допомогою 

мовленнєвих засобів – роздумів, оцінок, узагальнень 

тощо, що передбачає не просто трансляцію готових 

моделей культури, організованих переважно у формі 

знань, а навчання студентів створювати та породжу-

вати ці моделі. 

На думку членів Національної комунікативної 

асоціації США, комунікативна підготовка студентів 

у ході загальної освіти слугує «засобом повноцінно-

го розвитку особистості та виховання відповідаль-

них громадян світу в соціальному і культурному 

контекстах» [14, c. 17]. Вона передбачає «розвиток 

здатності встановлювати зв’язок між говорінням і 

слуханням, між індивідом та громадою, а також ін-

шими людьми» [8, c. 74]. 

Студенти в ході загальноосвітньої підготовки 

стикаються з комунікативними моделями, спрямо-

ваними на прагматику письмової й усної комуніка-

ції, що забезпечує формування навичок ефективного 

спілкування (міжособистісного та міжкультурного в 

тому числі). Ці навички складають основу комуніка-

тивної компетентності студентів та водночас висту-

пають інтенсивним інструментарієм її формування. 

Сьогодні в американських університетах і 

коледжах на бакалавраті запроваджено вивчення 

курсів у межах однієї або декількох комунікативно 

зорієнтованих навчальних площин, що 

забезпечують розвиток здатності студентів обирати 

ефективну стратегію комунікації у міжмовному 

просторі різних сфер життєдіяльності через 

конкретні мовні вчинки. Так, згідно з вимогами 

куррікулуму загальноосвітньої підготовки в 

Іллінойському університеті студенти мають засвоїти 

по одному курсу на вибір з двох навчальних 

площин, які охоплюють теорію і практику 

мовленнєвої комунікації та спрямовані на розвиток 

у студентів критичного й аналітичного мислення, а 

також мовленнєвого етикету в різних сферах 

життєдіяльності. Перша з указаних навчальних 

площин, «Усна та письмова комунікація», 

представлена такими навчальними курсами: 

«Логічне вираження думок у письмовій та усній 

формах», «Принципи академічного письма», 

«Принципи оформлення результатів дослідження у 

письмовій формі» та ін. [20]. У другій площині під 

назвою «Галузева комунікація» студентам 

пропонуються на вибір такі курси для вивчення: 

«Комунікація в сфері сільського господарства», 

«Комунікація і лідерство», «Принципи комунікації у 

сфері науки та техніки», «Державна політика і 

комунікація», «Введення в художню прозу», 

«Письмова комунікація та екологія», «Основи 

написання газетної/журнальної статті» та ін. [20]. 

У Каліфорнійському політехнічному університе-

ті запроваджено навчальну площину «Комунікація і 

критичне мислення» [6], у межах якої студенти оби-

рають один курс для вивчення у кожному з трьох 

напрямів: 

1. усна комунікація («Публічний виступ», «Логіка 

викладу думок та аргументація»); 

2. письмова комунікація («Англійська для першо-

курсників: есе і мультикультурне багатомовне 

середовище 1», «Англійська для першокурсни-

ків: есе і мультикультурне багатомовне середо-

вище 2»); 

3. критичне мислення [6].  

Слід зазначити, що прагматика комунікативних 

практик дозволяє американським студентам здобути 

знання, що забезпечують їхню адаптацію до життя в 

соціумі в цілому та освітнього середовища вищого 

навчального закладу зокрема. Це підкріплюється 

цілями комунікативної підготовки на бакалавріаті у 

вищій школі США, яка зорієнтована на: 

– створення динамічної взаємодії між викладачами 

та студентами, де ідеї і знання передаються й об-

говорюються в критичній заохочувальній манері, 

що перетворює студентів на активних учасників 

власного навчання і виховання; 

– підвищення рівня розвитку інтелектуальних на-

вичок студентів, необхідних для аналізу і вирі-

шення складних питань і проблем у ході пода-

льшого навчання та всієї життєдіяльності в ціло-

му; 

– заохочення студентів до виявлення власних пра-

гнень, ресурсів та прояву лідерства; 

– розвиток у студентів стійкої мотивації до здобут-

тя нових знань та набуття трансдисциплінарного 

досвіду розв’язання проблем; 

–  формування адекватної самооцінки та навичок 

саморозвитку, самовиховання; 

– розвиток у студентів власного самостійного сти-

лю академічної та наукової комунікації (усної й 
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письмової), що відрізняється від тієї, до якої во-

ни звикли в старшій школі [5]. 

Зважаючи на це, вказуємо на пріоритет комуні-

кації в американській вищій школі як універсальної 

реальності соціокультурного життя, де комунікати-

вні навички пронизують усі аспекти особистісного 

розвитку студентів, слугуючи підґрунтям для набут-

тя ними академічного та соціокультурного досвіду, 

забезпечуючи формування комунікативної компете-

нтності. 

Щодо методичної реалізації формування комуні-

кативної компетентності студентів бакалаврату в 

ході загальноосвітньої підготовки, то особливої по-

пулярності у сучасній вищій школі США набувають 

метод мультимодальних завдань і метод наррати-

ву. Розглянемо їх докладніше. 

Метод мультимодальних завдань включає за-

вдання зі створення студентами мультимодальних 

текстів, у яких для вираження думок використову-

ються не тільки слова, а й аудіо/відео формат, фото 

та інші різноманітні візуальні елементи задля допо-

внення письмового твору. До мультимодальних за-

вдань американські освітяни відносять створення 

блогів, листівок, колажів, аудіо/відео есе, коміксів, 

аудіо/відео, мультимедійних журналів тощо. 

На переконання Р. Сколлона, «будь-яке викорис-

тання мови є мультимодальним» [18, с. 386]. При 

цьому термін «мультимодальний», що базується на 

різних способах спілкування та самовираження осо-

бистості у найкращий спосіб відображає викорис-

тання медійних і цифрових технологій в навчально-

виховному процесі з метою формування комуніка-

тивної компетентності студентів. 

Американська дослідниця С. Лук зазначає, що 

«інформаційна революція» вимагає від студентів 

вмілого користування різноманітними способами 

передачі інформації в мінливому соціокультурному 

контексті сьогодення. Цьому можна навчитися, на її 

думку, шляхом виконання мультимодальних за-

вдань, які мають міждисциплінарний характер та 

сприяють розвитку в студентів креативності й уяви 

[13, c. 87]. 

Метод нарративу (від лат. “narrave” – розпові-

дати та споріднене лат. слову “gnarus” – «знати») 

базується на актуалізації власного досвіду шляхом 

критичного аналізу студентами подій, вчинків (своїх 

та інших людей) в письмових роздумах. Цей метод 

передбачає не просто виклад студентами матеріалу 

про ту чи іншу подію, вчинок тощо. Він включає 

передачу ставлення студентів до того, що вони опи-

сують. Рефлексія стає невід’ємним атрибутом нар-

ративу як соціокультурного засобу, що забезпечує 

особистість саморозумінням та доповнює комуніка-

тивну систему виховання. Остання, в свою чергу, 

орієнтована на узгодження взаємодії між виклада-

чем і студентом, комунікаційного процесу між ними 

як взаємопроникнення двох реальностей – соціоку-

льтурної та психологічної. Pозповідаючи, студент не 

лише інтерпретує послідовність дій, а й пізнає на-

вколишню дійсність та самого себе. Нарратив моде-

лює певну життєву ситуацію шляхом актуалізації 

відповідного досвіду, особистого та соціального, 

характеризується рефлексивністю та культуроспе-

цифічністю, імітуючи життя, та виступає як «ком-

плекс лінгвістичних і психологічних структур, які 

передаються культурно-історично та обмежуються 

рівнем майстерності кожного індивіда у викорис-

танні його соціально-комунікативних здібностей» 

[1, с. 30]. 

За П. Рікером, через нарративну оповідь людина 

інтерпретує власну самість та відповідно глибше 

пізнає себе, набуваючи таким чином певного досві-

ду. На думку вченого, «кожна людина розповідає 

про те, що з нею відбувалося, показуючи таким чи-

ном, ким вона є» [2, с. 112]. 

Нарративні оповіді трансформують досвід лю-

дини – через них вона саморозвивається і самовдос-

коналюється. Нарратив відкриває доступ до реаліза-

ції творчих можливостей, стимулюючи процеси сві-

домості й самопізнання. Часто усвідомлення сенсу 

різних життєвих ситуацій відбувається лише тоді, 

коли людина про них оповідає. Завдяки цьому вона 

набуває досвід нового погляду на себе та навколиш-

ній світ. 

Нарратив – це оповідь про взаємодію з людьми, 

що постійно здійснюють морально-етичний вибір, 

та з навколишнім світом загалом. Задля осмислення 

подій або вчинків метод нарративу спонукає студен-

тів здебільшого звертатися до традиційних форм 

(міфів, казок, легенд тощо), притаманних їхній ку-

льтурі, за допомогою яких вони зможуть взаємо-

пов’язати події або вчинки з їхніми причинами [15]. 

Нарративні схеми оповідей студентів можуть 

моделювати: історії, в яких опинилися персонажі в 

тих чи інших життєвих ситуаціях, їхні цінності та 

норми поведінки; можливі наслідки, що очікують 

персонажів у момент реалізації намірів і планів; 

умови та шанси подолання труднощів та реалізації 

заплановано. Нарративні оповіді студентів є, з одно-

го боку, механізмом їхньої самоідентифікації, само-

осмислення та систематизації життєвого досвіду. 

З іншого боку, вони надають студентам ресурси для 

самопрезентації, виступаючи при цьому компонен-

том соціальної взаємодії, що об’єднує студентів з 

культурою в цілому та з іншими людьми в цій куль-

турі зокрема. 

Спираючись на принципи структурного аналізу 

нарративу, розроблені В. Лабовим і Дж. Валецькі 

[12], виокремлюємо типові складові нарративу: 

1)  резюме – короткий виклад того, про що піде 

мова; 

2)  зазначення часу, місця і ситуації подій, що опи-

суються, з дотриманням послідовності, а також 

поведінкової характеристики дієвих осіб; 

3)  критична оцінка ситуацій, дій і вчинків; 

4)  висновок рефлексивного характеру. 

Сьогодні метод нарративу широко використову-

ється в практичній діяльності американських викла-

дачів, зокрема в навчальних курсах з академічного 

письма. Для прикладу, в державному університеті 

Елізабет сіті в Північній Кароліні написання нарра-

тивної оповіді інтегровано в проект для студентів 

першого курсу «Думай! Пиши! Змінюй! Крокуй з 

письмом до відкритій» у межах ініціативи навчаль-

ного закладу з поліпшення якості загальноосвітньої 

підготовки на бакалавраті «Якісний план вдоскона-



Педагогіка-Педагогика-Pedagogy 

Науковий вісник Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К.Д.Ушинського №3(110), 2016 63 

лення». Першокурсникам цього навчального закла-

ду пропонується для виконання на конкурсній осно-

ві низка завдань щодо моделювання: дій та ціннос-

тей героїв історії, які опиняються у вказаній життє-

вій ситуації; передбачених можливих наслідків, які 

очікують героїв у момент реалізації їхніх дій, намі-

рів або прагнень; умов та шансів щодо подолання 

труднощів у реалізації героями своїх дій, намірів 

або прагнень [16]. 

Цікавим в цьому напрямі постає досвід виклада-

ча навчальних курсів соціологічного спрямування 

Університету Вермонта П. Сакс, яка у своїй педаго-

гічній діяльності використовує метод нарративу на 

основі інтерактивної діяльності зі студентами через 

веб-сайт. Суть її методики полягає в тому, що спо-

чатку в аудиторії студенти проводять інтерв’ю один 

з одним за вказаною соціокультурною тематикою, 

яка, зазвичай охоплює питання морально-етичних 

вчинків людей, взаємин з людьми, світосприйняття і 

самосприйняття. Інтерв’ю також можна взяти в ін-

ших людей та представити їх у відео форматі на за-

нятті з колективного обговорення тієї чи іншої теми. 

Іноді викладач пропонує переглянути інтерв’ю, за-

писані іншими людьми [17, с. 198]. 

Після дискусії в аудиторії П. Сакс на веб-сайті 

формулює тему для подальшого обговорення, що 

буде відбуватися в письмовій формі. Тому свої роз-

думи студенти мають представити у вигляді листів, 

при написанні яких вони керуються такими рекоме-

ндаціями викладача: 

– Пишіть «від серця», щиро і просто. Пам’ятайте, 

що кожен лист є унікальним. 

– Проявляйте емпатію до людини, якій адресуєте 

лист, апелюючи до її внутрішнього світу. Якщо 

ви пишете лист після бесіди з нею, то в листі на-

магайтеся відтворювати сказані нею слова, разом 

з тим аналізуючи їх. 

– Вживайте в листі питання, на які ви не знаєте 

відповіді, що є проявом поважної цікавості та 

спрямовано на рефлексію людини про власне 

життя (наприклад, «Чи правильно я зрозуміла, 

що ...?» «Могли б ви розповісти історію, яка мо-

гли б це проілюструвати?» тощо).  

– Максимально детально опишіть, які образи ви-

никають перед вашим внутрішнім поглядом у 

ході і в результаті засвідчення досвіду людини. 

Напишіть, які теми і події у вашому житті пере-

гукуються з тим, чому ви стали свідком; про що 

це змушує вас задуматися; як це на вас впливає; 

що ви, можливо, тепер будете робити по-

іншому? 

– Намагайтеся не хвалити людини – не потрібно 

виносити судження про її життя, наскільки б по-

зитивним воно вам не здавалося. 

– Пам’ятайте, що розповіді розгортаються в часі і 

просторі. Ставте питання, орієнтовані на минуле, 

сьогодення і, можливо, на майбутню перспекти-

ву в різних сферах життя: в тому, що стосується 

вчинків, почуттів, взаємин з людьми, самосп-

рийняття тощо [17, с. 198]. 

На наступному етапі П. Сакс бере листи, написа-

ні студентами в одній з груп, усуває деталі, що іден-

тифікують авторів, і видає ці листи для «редагуван-

ня» студентам іншої групи, завдання яких – зберегти 

«дух» того чи іншого листа, але при цьому «відшлі-

фувати» формулювання висловлювань і питань у 

такий спосіб, щоб у них була зацікавленість і менше 

нав’язування своєї думки. Після цього «автори» ли-

стів мають можливість оцінити результати «редак-

торської роботи» на основі порівняння оригінальних 

листів з їхніми відредагованими варіантами. Це роз-

виває комунікативні навички, критичне мислення та 

міжособистісну взаємодію, загалом сприяючи фор-

муванню в студентів комунікативної компетентнос-

ті. 

Як підсумок відзначимо, що формування ко-

мунікативної компетентності студентів на бакалав-

раті у вищій школі США є спеціально організова-

ним процесом. Він гарантує не тільки розвиток ба-

зових особистісних утворень, які безпосередньо за-

лежать від мислення і мовлення, а й вихід на вищі 

рівні соціалізації індивіда, дозволяючи будувати 

взаємодію з партнерами по спілкуванню на якісно 

новому цивілізованому рівні, що в свою чергу від-

бивається на ефективності вдосконалення результа-

тів діяльності. 

Перспективу подальших розвідок у цьому на-

прямі вбачаємо у вивченні технології формування 

комунікативної компетентності студентів у ході за-

гальноосвітньої підготовки на бакалавріаті у вищій 

школі США. 
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ФОРМИРОВАНИЕ КОММУНИКАТИВНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ СТУДЕНТОВ БАКАЛАВРИАТА 

ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ США 
 

В статье освещены особенности формирования коммуникативной компетентности студентов в процессе 

общеобразовательной подготовки на бакалавриате в высшей школе США. Коммуникативная компетент-

ность определена как готовность ставить и достигать цели устной и письменной коммуникации: получать 

необходимую информацию, представлять и цивилизованно отстаивать свою точку зрения в диалоге и в пуб-

личном выступлении на основе признания разнообразия позиций и уважительного отношения к ценностям 

(религиозным, этническим, профессиональным, личностным и т.п.) других людей. Эта компетентность в 

современном обществе подразумевает способность человека выстраивать стратегии взаимодействия с дру-

гими людьми в окружающей его изменяющейся социокультурной реальности. Умение осуществлять само-

контроль, самооценку, регуляцию собственной коммуникативной деятельности способствует результатив-

ности всех сфер жизнедеятельности человека и является важной характеристикой развитой в коммуникати-

вном плане личности, способной к рефлексии процесса и результата общения. Формирование коммуникати-

вной компетентности непосредственно связано с воспитанием личности. При этом механизмы регуляции 

коммуникативных актов являются частью человеческой культуры, и их присвоение и обогащение происхо-

дит по тем же законам, что и освоение, а также преумножение культурного наследия. Коммуникативная 

компетентность выступает как регулятор отношений человека к самому себе, другим людям и окружающе-

му миру в целом. Указано на приоритет коммуникации в американской высшей школе как универсальной 

реальности общественной жизни, где коммуникативные навыки пронизывают все аспекты личностного раз-

вития студентов, служа основой для приобретения академического и социокультурного опыта. Определены 

цели и специфика коммуникативной подготовки студентов как обязательной части бакалаврской программы 

в американской высшей школе. Отмечено, что в ходе этой подготовки студенты сталкиваются с коммуника-
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тивными моделями, направленные на прагматику письменной и устной коммуникации, обеспечивая форми-

рование у них навыков эффективного общения, которые входят в состав коммуникативной компетентности. 

Раскрыта суть метода модальных задач и метода нарратива, приобретающих сегодня популярность в учеб-

но-воспитательном процессе в ходе общеобразовательной подготовки американских студентов с целью фо-

рмирования их коммуникативной компетентности. Рассмотрено создание динамического взаимодействия 

между преподавателями и студентами, где идеи и знания передаются и обсуждаются в критически поощри-

тельной манере, превращая студентов в активных участников собственного обучения и воспитания. 

Ключевые слова: коммуникативная компетентность, коммуникативные навыки, общеобразовательная 

подготовка студентов в США, высшая школа США, студенты бакалавриата. 
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FORMATION OF COMMUNICATIVE COMPETENCE OF THE US UNDERGRADUATE STUDENTS 
 

The article highlights communication in the US general education as an effective tool of shaping undergraduate 

students’ communicative competence. The notion of communicative competence refers to the knowledge of effec-

tive and appropriate communication patterns and the ability to use and adapt that knowledge in various contexts. 

This pedagogical phenomenon relates to the knowledge required for interaction using language that is not only 

formally accurate but also contextually appropriate. It presupposes stating ideas clearly, communicating ethically, 

selecting the most appropriate and effective medium for communicating, identifying and managing misuderstand-

ings, demonstrating credibility, managing conflicts, listening attentively, being open-minded about another’s point 

of view. One of the key outcomes of the language learning in the process of the general education is the ability to 

communicate competently. Goals and specific characteristics of communication training as a compulsory part of the 

bachelor program in the higher education of the United States of America provided by the cycle of courses on the 

theory and practice of communication are considered. It is noted that communication-based courses provide students 

with communication models aimed at pragmatics of written and oral communication, which develops their effective 

communication skills as a part of their communicative competence. The priority of communication in the US 

general education as a basis for students’entry into the academic, social and cultural life is specified. The general 

education is based on the idea that the goal of the language acquisition is communicative competence that is the 

ability to use the language correctly and appropriately to accomplish communication goals. The authors present 

some effective methods to favor the forming of communicative competence of the US undergraduate students. 

Dynamic interaction between professors and students in the course of which ideas and knowledge are transmitted 

and discussed in a critical promotional way transforming students into active participants of their own education is 

considered. 

Key words: communicative competence, communication skills, the US general education, the US higher 

education, undergraduate students. 
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